

高新区多形式宣传《保障农民工工资支付条例》 让农民工不再忧“薪”

本报讯 2020年5月1日,《保障农民工工资支付条例》(以下简称《条例》)正式施行。这是我国第一部保障农民工工资权益的专门性法规,开启了依据行政法规治理拖欠农民工工资问题的新阶段,标志着我国农民工工资支付工作全面走上法治化轨道。为营造宣传贯彻《条例》的良好社会氛围,切实增强农民工依法维权意识,引导用人单位依法用工,近日,高新区广泛深入辖区单位,积极开展《条例》宣传工作。

广大农民工朋友是高新区建设发展的重要力量,他们用心血和汗水为高新区经济社会发展和城市建设做出了突出贡献。为了维护广大农民工朋友的合法权益,正值《条例》实施之际,高新区根治欠薪农民工工资支付工作领导小组办公室发出《致全区农民工朋友的一封信》,温馨提示“亲爱的农民工朋友”:留心告示牌,进场先知情。签订合同书,自己存一份。纳入实名制,看好工资卡。工资确认清,不收实物抵。权益不容侵,维权有渠道。告知广大农民工朋友们,“我们永远

是你们坚强有力的后盾,是你们美好生活的守护者,祝你们在郑州高新区劳有所得,收获幸福”。

为切实贯彻落实《条例》,降低企业用工风险,提高用工管理规范化水平,增强用人单位遵法守法意识,营造和谐的劳动用工环境,高新区根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室向全区各建设单位、施工总承包单位、分包单位、劳务公司等工程建设领域各企业发出五项倡议,即履行工资支付各方责任、推进实名制用工管理、规范银行代发制度、落实维权信息公示制度、配合有关部门执法检查。衷心希望工程建设领域各企业在实现企业发展和经济效益的同时,更加关注农民工群体的切身利益,认真贯彻执行《条例》的各项规定,积极承担社会责任,诚信守法规范用工,不断增强农民工的获得感、幸福感、安全感,为“西美”高新和国家自主创新示范区建设做出更大贡献。

此外,高新区人力资源局创新设计了H5二维码,将《条例》全文、维权举报投诉方



式,以及《致全区农民工朋友的一封信》和《致全区工程建设领域各企业的倡议书》等详细信息融入其中。用人单位和农民工通过扫描二维码即可了解信息,方便实用,拓展了宣传渠道。宣传进一步提高了建筑企业落实农民工实名制、工资专用账户、工资保证金等制度的意识,从源头上预防拖欠。

区人力资源局工作人员介绍:“结合

疫情防控要求,高新区广泛深入企业、建筑工地持续开展宣传活动,在全区营造良好宣传氛围,切实履行了属地和部门监管责任,确保《条例》在区内得到有效执行,为根治欠薪打下坚实基础。无论是‘一封信’,还是‘倡议书’,都是希望全区上下齐心协力,让农民工不再忧‘薪’。”

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

高新区廉政文化宣传再添力作

《脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义》系列动漫微视频 在中央纪委国家监委网站头条连续刊播

本报讯 “我家老屋都快倒了,墙刷得再白有啥用?”动漫微视频《为了面子丢了里子》引爆网络,4月26日在中央纪委国家监委网站播出后,立即在社会上引起广泛关注,当天网站官方微信公众号点击阅读量达10万+……这是高新区纪检监察工委制作的《脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义》系列动漫微视频中的第一集。

日前,中共中央办公厅印发了《关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》。中央纪委国家监委又专门印发通知,加强对七省区纪委监委2020年扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作的指导,要求把纠正脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义作为今年工作的重中之重。高

新区纪检监察工委紧跟形势、顺势而为,迅速策划制作了6集《脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义》系列动漫微视频,分别是《为了面子丢了里子》《租牛迎检》《如此“平均”要不得》《数据对比》等,素材来源于中央纪委国家监委网站公布的典型案例,生动呈现了在脱贫攻坚工作中主体责任落实不到位、监督责任落实不给力、扶贫资金使用不规范、项目建设不合规、扶贫实效不明显、监督执纪问责宽松软等6个方面的形式主义、官僚主义典型表现。

该系列视频在中央纪委国家监委、河南省纪委监委、郑州市纪委监委三级网站头条及微信公众号同步刊播,并被新华网客户端、人民网、新浪网、搜狐网、河南百姓网、潇湘晨报等媒体及山东省纪委监委、广

东省纪委监委、上海市纪委监委、云南省纪委监委、海南廉政、廉洁长沙、张家界廉政网等全国各级纪检监察网站官方微信公众号竞相转载,此后几天热度持续攀升……

近几年来,高新区以国家动漫产业基地为依托,不忘初心、牢记使命,创作出《警醒》《据典话廉》《脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义》等一批具有全国知名度的廉政动漫精品,先后举办五届全国廉政漫画大赛,并在《党的生活》杂志和《河南日报》评论版开设“以漫画话廉”“全国廉政漫画大赛优秀作品选登”专栏,不断创造新经验,开辟新局面,持续打造高新区廉政文化品牌,扩大了廉政教育的传播力、引导力和影响力。

记者 孙庆辉 通讯员 刘芳芳

高新区多措并举 推进“三调” 统一时点更新工作

本报讯 “把耽误的时间抢回来,把遭受的损失补回来。”面对新冠肺炎疫情防控的压力,高新区“三调办”多措并举,积极推进“三调”统一时点更新工作。

据了解,日前,国务院第三次全国国土调查领导小组办公室下发通知并发布《第三次全国国土调查统一时点更新暨2019年度土地变更调查实施方案》(以下简称《实施方案》),要求开展第三次全国国土调查统一时点更新工作,以全面完成“三调”,保证调查成果的统一性,并在此基础上开展2019年度土地变更调查。

《实施方案》明确,“三调”统一时点更新的主要目标是在初始调查成果基础上,通过全面内外业补充调查,将“三调”成果反映的国土空间利用状况更新到2019年12月31日统一时点上,满足国民经济和社会发展对于国土利用基础数据的需要。

高新区“三调办”积极抽调在郑州居住且未离郑的项目单位作业人员,完成国家互联网+在线核查整改,编制初始调查成果汇总分析中的流量流向分析、调查报告、问题整改清单,完善后的初始数据库,为区领导做好全区土地情况摸底预判。

鉴于国家航空遥感影像暂未下发,高新区“三调办”克服困难,主动作为,暂时按照郑州市局下发的影像进行图斑自主提取,共提取变化图斑1166个,面积为15376亩,分5个小组进行外业举证工作。及时将外业举证结果反馈内业甄别,对疑问图斑再次调查核实,确保整改到位,保证调查成果的高质量,并对自主提取的变化图斑进行内业核查,逐步对外业举证变化图斑进行上图工作,完善统一时点数据库更新。

记者 孙庆辉 通讯员 吴明君

高新区“120”急救网络再添一家医院

本报讯 4月28日,郑州西区中医院加入入院前急救网络,该院120急救站开始试运行履行急救职责。据了解,这是继郑州市中心医院高新区医院120急救站后,郑州高新区第二家120急救站。

据了解,在此之前,郑州高新区只有郑州市中心医院高新区医院一家120急救站。郑州西区中医院120急救站(郑州62号站)的开通,在抢救急危重症患者方面将

有效缩短抢救的黄金时间,极大程度提高高新区及周边患者的生命质量。

据悉,4月26日,郑州市紧急医疗救援中心选派专家组对该院120急救站进行了现场考核验收。专家组一行对该院急诊专用通道、人员配备、抢救室面积、床位数设置、抢救设备、急救车辆、通信设备及工作制度等方面进行现场考核,对照《河南省急救站建设考评(C级急救站)》验收细则,认

定郑州西区中医院120急救站各项指标达标,一致同意该急救站通过验收。

郑州西区中医院120急救站按照“就近、就急、就能力、就病人意愿”原则,集中统一指挥调度,承担起高新区广大居民的急诊急救任务,缓解了周边县、区广大群众急救用车难,尤其是突发公共卫生事件紧急救治。 记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 通讯员 丁娟

居全市首位!

高新区161家企业荣登疫情防控“红名单”

本报讯 近日,郑州疫情防控工作社会信用“红名单”出炉,高新区161家企业上榜,占名单总数的35%,数量居各县(市、区)、开发区、行业主管部门首位。

疫情防控期间,郑州市发改委按照《郑州市社会信用体系建设工作领导小组关于

新冠肺炎疫情防控期间社会信用相关政策的通知》要求,共归集各县(市、区)、开发区、行业主管部门疫情防控工作社会信用“红名单”459条。

据了解,此次上榜“红名单”的企业,主要是圆满完成郑州市委、市政府安排的防

疫防控救治任务、临时性紧急生产任务、疫情防控保障物资供应、捐款捐物支援防疫工作等方面有突出贡献的组织或企业。被列入疫情防控工作社会信用红榜名单的企业或组织,将在政府扶持、评优评先等方面享受惠民便企政策。 记者 孙庆辉